
ACTA SESIÓN ORDINARIA Nº 161
H. CONCEJO MUNICIPAL DE TREHUACO

En Trehuaco, siendo las 11:30 horas del lunes 17 de mayo de 2021, a través de videoconferencia, se
da inicio a la sesión ordinaria del Concejo Municipal de Trehuaco, presidida por el señor Alcalde don
LUIS CUEVAS IBARRA  y con la presencia de los siguientes Concejales:

- VÍCTOR CHANDIA ARCE
- MIGUEL VARGAS ÁVILA
- LUÍS SANHUEZA ZURITA
- NORMA TORRES FUENTES
- ERIC BUHRING CHANDIA

Como Ministro de Fe la señorita Lucy Cartes Ramírez, Secretaria Municipal.
El Concejal Raúl Espejo se encuentra con licencia médica.

TABLA. -
1.- LECTURA ACTA SESIÓN ANTERIOR:
1.- Acta Sesión Ordinaria N° 158 de fecha 19.04.2021.
2.- Acta Sesión Extraordinaria de fecha 30.04.2021.

2.- CORRESPONDENCIA.
2.1.- DESPACHADA.
2.2.- RECIBIDA.
1.- Carta del señor José Vargas Flores de fecha 10.05.2021.

3.- CUENTA PRESIDENTE.

4.- CUENTA COMISIONES.

5.- ASUNTOS PENDIENTES.

6.- ASUNTOS NUEVOS.
1.- Postulación proyecto reposición de ambulancias de la red de atención primaria 2021; certificación
acuerdo  de  concejo  dotación  vehículos  de  emergencia,  compromiso  costos  de  operación  y
mantención, compromiso de baja de vehículos en caso de reposición. 

7.- INCIDENTES.

1.- LECTURA ACTA SESIÓN ANTERIOR:
1.- Acta Sesión Ordinaria N° 158 de fecha 19.04.2021.
Sin observaciones.

El H. Concejo Municipal acuerda por unanimidad de los presentes aprobar el Acta Sesión Ordinaria
Nº 158 de fecha 19.04.2021.

2.- Acta Sesión Extraordinaria de fecha 30.04.2021.
Sin observaciones.

El  H.  Concejo  Municipal  acuerda por  unanimidad  de  los  presentes  aprobar el  Acta  Sesión
Extraordinaria de fecha 30.04.2021.

1



2.- CORRESPONDENCIA.
2.1.- DESPACHADA
No hay.

2.2.- RECIBIDA.
1.-Carta del señor José Vargas Flores de fecha 10.05.2021

2.3.- ANÁLISIS
Después de la lectura del  acta el señor Alcalde comenta que en la época de la Alcaldía de don
Fernando o don Benjamín Maureira,  cuando era concejal,  se le  compró un terreno a don Arturo
Vargas en la costa, con el fin de construir un espacio turístico, formativo, recreativo, proyecto que en
alguna  instancia  postuló,  pero  no  tuvo  financiamiento,  por  lo  tanto,  no  se  pudo  ejecutar  y  fue
quedando en el tintero. Agrega que por lo que ve en la carta el  vendedor está amenazando con
querer recuperar la propiedad, dice no entender bien, comenta que lo que tiene la Municipalidad es
una sesión de derechos y lo que él solicita es un acceso a la propiedad que no quedó establecido en
la escritura, es decir hoy la Municipalidad, es dueña de todo el frente de la propiedad, por lo que no
tiene acceso a su propiedad. Dice que entendió que don José habla de su propiedad y de recuperarla
por lo que no entendió mucho.

El  Concejal  Víctor  Chandia  dice  que  también  entiende  algo  parecido  y  comenta  que  lo  que
corresponde es tener toda la documentación, buscar los planos, escrituras y con eso verificar todo lo
del terreno.  También que no se puede tomar ninguna decisión sin antes ver los documentos para
poder verificar.

El Alcalde dice que cree lo mismo, que hay que dejar el tema para la próxima sesión y enviar los
documentos al abogado para que pueda estudiarlos, dice que siente que don José está amenazando.
Recuerda que en un momento como concejal aprobó la compra de ese terreno, pero no sabe en qué
condiciones se compró, lo que hay que investigar, comenta que le extraña la actitud y le costaría
aceptar la actitud de la carta porque conoce a don Arturo y es un hombre honorable, además, no está
en condiciones de redactar un documento así  por su edad, al  parecer  es un nieto quien lo está
representando, pero conociendo la escala valórica del señor Vargas le llama la atención el tenor de la
carta. Reitera que le costaría creer que el desconociera un documento y que quizás la Municipalidad
no inscribió, pero es un hecho que se pagó por ese terreno y el firmó. Señala que no ha visto la
escritura porque no lo compró como alcalde, por eso reitera que hay que analizarla. 

El Concejal Miguel Vargas dice no tener claro el tema, pero cree que su tío Arturo no es quien quiere
quitar la propiedad, porque lo conoce bien. Dice que su hermano le dijo que quiere don Arturo, y es
ver si se puede arreglar el tema de la pasada a su propiedad, pero no quitar terreno, agrega que le
gustaría que esa carta la viera su hermano porque es quién está a cargo de ese tema. 

El Alcalde dice que le harán llegar una copia.

El Concejal Miguel Vargas dice que la pasará a buscar.

El  Alcalde  cree  en la palabra  de don Arturo y  dice que  por  parte del  Alcalde  no habría  ningún
problema en cederle la entrada y que él ceda unos metros para atrás, señalando que cree que el
concejo tampoco tendría problema. 

El Concejal Víctor Chandia dice que le parece bien y por eso hay que analizar los documentos.
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El Alcalde señala que lo dejarán para la próxima sesión que sería la primera del mes de junio junto
con el tema de la chancadora, para recopilar todos los documentos y analizarlos, dice que el próximo
concejo podría ser presencial.

El  Concejal  Victor  Chandia dice que sería bueno tomar los acuerdos para tener  las últimas tres
sesiones de concejo de forma presencial.

El  Alcalde  le  pregunta al  concejal  Miguel  Vargas  si  esta  de  acuerdo,  obviamente  con todos  los
resguardos, comenta que el salón tiene un nuevo mueble que permite tener la distancia suficiente,
cree que usando mascarillas y alcohol estarían en condiciones de realizar las ultimas tres sesiones de
concejo de forma presencial. 

El Concejal Miguel Vargas responde que no tiene problema. 

El Alcalde le pregunta al concejal Victor Chandia si esta de acuerdo.

El Concejal Victor Chandia responde que no tiene ningún problema

El Alcalde pregunta al concejal Luís Sanhueza, a la concejal Norma Torres y al concejal Eric Bühring
lo mismo, los que responden que no tienen ningún problema, por lo tanto, se estaría en condiciones
de realizar las últimas tres sesiones de concejo de forma presencial. 

El H. Concejo Municipal acuerda por unanimidad de los presentes realizar las últimas tres sesiones
de concejo de forma presencial.

3.- CUENTA PRESIDENTE.
No hay.

4.- CUENTA COMISIONES
No hay.

5.- ASUNTOS PENDIENTES.
No hay.

6.- ASUNTOS NUEVOS.
1.-  Postulación  proyecto  reposición de  ambulancias  de  la  red  de  atención  primaria  2021;
certificación acuerdo de concejo dotación vehículos de emergencia, compromiso costos de
operación y mantención, compromiso de baja de vehículos en caso de reposición. 

La Secretaria Municipal comenta que esta presente la señorita Elizabeth Avendaño, Jefa Desamu y la
señorita Marilyn Gatica, Directora Cesfam.

La señorita Marilyn Gatica comenta que efectivamente los certificados aluden a ello, dice que es una
postulación del servicio de salud para toda la red de APF que se presentara al CORE, agrega que del
concejo municipal hay que tener tres certificaciones que son las que el alcalde perfectamente leyó;
de la dotación de vehículos actuales, compromiso de baja en caso de la reposición y finalmente una
carta de compromiso para que se asuman los costos de operaciones y mantencion.

La  Secretaria  Municipal  comenta  que  la  información  fue  enviada  al  correo  de  cada  uno  de  los
concejales, donde se señala cuales son las ambulancias que deberían certificarse, como dotación de
vehículo de emergencia y en el caso de que exista reposición la baja. 
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El Alcalde pregunta si hay dudas.

El  Concejal  Victor Chandia pregunta cuando se habla de ambulancias se habla  de más de una,
señalando que actualmente hay dos en funcionamiento.  Pregunta si la idea es reponer ambas o
aumentar el parque de ambulancias. 

La señorita Elizabeth Avendaño responde que es una postulación que esta realizando directamente el
Servicio  de  Salud  Ñuble,  por  lo  tanto,  no  tienen  mucha  incidencia,  pero  están  solicitando  la
documentación para evaluar la situación.

El Concejal Victor Chandia dice que tiende a ser parecido a los procesos anteriores, con la diferencia
que ahora lo hace directamente el Servicio de Salud Ñuble lo que ayuda a tener ambulancias más
acondicionadas y no tener el problema de la licitación como cuando se compraron las ambulancias
vía licitación municipal, donde hubo problemas con los motores, por eso encuentra que es mucho
mejor  que  lo  haga  el  Servicio  de  Salud  y  así  pueden colocar  los  estándares  para  los  distintos
CESFAM de distintas comunas. 

El Alcalde dice que no habiendo más observaciones ni consultas esta en condiciones de llamar a
votar.

El H. Concejo Municipal acuerda por unanimidad de los presentes aprobar lo siguiente, en el marco
de la postulación de proyecto de reposición de ambulancias de la red de atención primaria 2021: 
1.- Dotación  de vehículos de emergencia del departamento de salud municipal de Trehuaco:

Ambulancia Nissan NP 300  AÑO 2016  HZJC96-9
Ambulancia Nissan NP 300  AÑO 2016  HZJC97-7

 
2.- Comprometer los siguientes costos de operación y mantención:

N° CONDUCTORES A CARGOS AMBULANCIAS
SUELDOS 
MENSUAL MESES TOTAL ANUAL

1 JUAN CABRERA MONSALVE
                        
749.267 12      8.991.204

2 CARLOS BUSTOS  SILVA
                        
469.034 12      5.628.408

TOTAL COSTOS CONDUCTOR ANUAL   14.619.612

N°
COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN 
AMBULANCIAS

COSTO 
TRIMESTRAL

COSTO 
ANUAL TOTAL ANUAL

1 MANTENCIONES Y REPARACIONES
                        
627.000 4         1.881.000

2 CAMBIO DE ACEITE
                        
130.450 4         521.800

3 COMBUSTIBLES
                        
360.000 12      4.320.000

TOTAL      5.677.800
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 3.- Compromiso de baja de los siguientes vehículos en caso de reposición:

Ambulancia Nissan NP 300  AÑO 2016  HZJC96-9
Ambulancia Nissan NP 300  AÑO 2016  HZJC97-7

 

El Concejal Victor Chandia dice que antes de cerrar la sesión quiere felicitar a los nuevos integrantes
concejo municipal, que a partir del 28 de junio tendrán la responsabilidad de administrar la comuna,
les desea el mayor de los éxitos a ese gobierno comunal que fue electo el día de ayer, dice que
espera que logren el camino de la unidad y del desarrollo para el Trehuaco que todos quieren.

El  Alcalde  se suma a las  palabras del  concejal,  deseándoles  el  mejor  de los  éxitos a  la  nueva
administración municipal, señalando que se deja la vara alta, ya que el desarrollo de Trehuaco hoy es
una situación innegable y en ese sentido el concejo actual ha sido un permanente colaborador, por lo
que les agradece a pesar de todas las diferencias que pudieron tener, porque esta gestión fue muy
exitosa  y  desea  que  la  nueva  administración  tenga  mucho  éxito  y  que  sea  lo  mejor  para  los
Trehuaquinos, dice que el pueblo habló y hay que respetar, sin insultos, ni descalificaciones, porque
son personas civilizadas y educadas, por lo tanto, hay que respetar la democracia y asumir la derrota.
Comenta  que  el  en  algún  momento  tuvo  grandes  triunfos  en  los  que  celebró  con  caravanas,
canciones y ahora su candidato perdió y hay que asumirlo. Dice que así como los que ganaron hoy
mañana también tendrán que asumir derrotas, porque la política es dinámica, y en ese sentido es
bueno que la oposición sepa construir alianzas y poder trabajar en post de la gente, ya que hay un
67% de Trehuaquinos opositores a la actual administración de tal manera que no se puede dejar
abandonada a esa gente. Reitera el mejor de los éxitos a la nueva gestión y nuevas autoridades y
seguramente a los nuevos funcionarios. 

La Concejal Norma Torres se suma a las palabras de sus colegas y le desea todo el éxito a la nueva
administración  especialmente  a  don  Rolito,  que  es  un  gran  dirigente  sindical,  una persona  muy
cristiana  y  un  muy  buen  elemento  para  el  concejo,  cree  que  será  un  muy  importante  aporte,
señalando que a los demás candidatos que salieron electos también les desea lo mejor en la gestión
que se les viene. 

El Concejal Miguel vargas se suma a las palabras y desea a los nuevos candidatos electos que les
vaya muy bien, porque si a ellos les va bien le ira bien a la comuna y a su gente. También le desea la
mejor de las suertes a don Raúl Espejo y dice que con el nunca tuvo una discusión y fueron buenos
colegas. 

El Concejal Luís Sanhueza se suma a las palabras de sus colegas concejales y le desea a don Raúl
Espejo que como alcalde tenga mucho éxito durante su periodo, le desea a los nuevos integrantes del
concejo, que han sido elegidos libremente y democráticamente por el pueblo, lo mejor y como decía
don Miguel Vargas lo importante es que las elecciones pasaron y los Trehuaquinos quedan, y hay
que seguir saludándose como corresponde porque la política no los puede separar. Reitera el mejor
de los éxitos, ya que si lo hacen bien la comuna crecerá día a día, que es lo importante. 

El Concejal Eric Bühring dice que como concejal del partido comunista quiere sumarse a los saludos
protocolares que en esta reunión se están otorgando a la nueva administración y al nuevo cuerpo de
concejales, que les va a corresponder asumir éste importante desafió en un escenario más amplio
donde Chile esta cursando su propio camino de democratización, profundización de la democracia y
superación de las grandes injusticias que en el país se ven, en ese contexto dice que como partido
comunista y dirigente se van a sumar a las luchas del movimiento social presente en Trehuaco a
partir de las distintas organizaciones de los trabajadores y desde allí harán su aporte para el progreso
de la comuna, de su gente y si se encuentran en ese aporte con la nueva administración obviamente
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van apoyar todas aquellas políticas que vayan en beneficio de la gente de la comuna. Dice que quiere
enviar un saludo y abrazo cordial a su colega Raúl Espejo, con quien nunca ha tenido diferencias en
éste concejo, todo lo contrario, se han encontrado en muchos apoyos y proyectos hacia la comunidad
de la actual administración. Saluda a la administración que se va y un abrazo a todos los que están
compartiendo esta reunión. 

7.- INCIDENTES
No hay.

Siendo las 12:08 se levanta la sesión.

Lucy Cartes Ramírez                    Luís Cuevas Ibarra
Secretaria Municipal                                                    Presidente
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                                                           ACUERDOS
                                                    H. CONCEJO MUNICIPAL
                                                                 Mayo 17 del 2021

1.-  El  H.  Concejo  Municipal  acuerda por  unanimidad  de  los  presentes  aprobar el  Acta  Sesión
Ordinaria Nº 158 de fecha 19.04.2021.

2.-  El  H.  Concejo  Municipal  acuerda por  unanimidad  de  los  presentes  aprobar el  Acta  Sesión
Extraordinaria de fecha 30.04.2021.

3.-  El  H.  Concejo  Municipal  acuerda por  unanimidad  de  los  presentes  realizar  las  últimas  tres
sesiones de concejo de forma presencial.

4.- El H. Concejo Municipal  acuerda por unanimidad de los presentes  aprobar lo siguiente, en el
marco de la postulación de proyecto de reposición de ambulancias de la red de atención primaria
2021: 
1.- Dotación  de vehículos de emergencia del departamento de salud municipal de Trehuaco:

Ambulancia Nissan NP 300  AÑO 2016  HZJC96-9
Ambulancia Nissan NP 300  AÑO 2016  HZJC97-7

 
2.- Comprometer los siguientes costos de operación y mantención:

N° CONDUCTORES A CARGOS AMBULANCIAS
SUELDOS 
MENSUAL MESES TOTAL ANUAL

1 JUAN CABRERA MONSALVE
                        
749.267 12      8.991.204

2 CARLOS BUSTOS  SILVA
                        
469.034 12      5.628.408

TOTAL COSTOS CONDUCTOR ANUAL   14.619.612

N°
COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN 
AMBULANCIAS

COSTO 
TRIMESTRAL

COSTO 
ANUAL TOTAL ANUAL

1 MANTENCIONES Y REPARACIONES
                        
627.000 4         1.881.000

2 CAMBIO DE ACEITE
                        
130.450 4         521.800

3 COMBUSTIBLES
                        
360.000 12      4.320.000

TOTAL      5.677.800
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 3.- Compromiso de baja de los siguientes vehículos en caso de reposición:

Ambulancia Nissan NP 300  AÑO 2016  HZJC96-9
Ambulancia Nissan NP 300  AÑO 2016  HZJC97-7

 

                                             Lucy Cartes Ramírez
                                             Secretaria Municipal
                                                        Ministro de Fe
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